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Аналитическая справка
о ходе реализации государственной программы Кировской области «Развитие жилищно-коммунального комплекса и повышение энергетической эффективности» за 2020 год

1. Общая характеристика государственной программы

Государственная программа Кировской области «Развитие жилищно-коммунального комплекса и повышение энергетической эффективности» утверждена постановлением Правительства Кировской области от 30.12.2019    № 756-П «Об утверждении государственной программы Кировской области «Развитие жилищно-коммунального комплекса и повышение энергетической эффективности» (далее – государственная программа).
Целями государственной программы является повышение качества жилищно-коммунальных услуг, повышение энергоэффективности и развитие системы газоснабжения.
Достижение целей осуществляется путем решения следующих задач:
создание условий для обеспечения надлежащего качества предоставляемых жилищно-коммунальных услуг;
создание условий для обеспечения повышения энергоэффективности;
повышение уровня газификации и использования природного газа.
Соисполнителями государственной программы являются: 
региональная служба по тарифам Кировской области; 
государственная жилищная инспекция Кировской области;
министерство строительства Кировской области.
В 2020 году в рамках государственный программы реализовывался региональный проект «Чистая вода в Кировской области».

2. Результаты реализации государственной программы, достигнутые 
в отчетном году

	В рамках государственной программы реализуются отдельное мероприятие «Обеспечение создания условий для реализации государственной программы» и три подпрограммы:
«Развитие коммунальной и жилищной инфраструктуры Кировской области»;
«Энергосбережение и повышение энергетической эффективности 
в Кировской области»;
«Газификация Кировской области». 

На решение задачи государственной программы «создание условий 
для обеспечения надлежащего качества предоставляемых жилищно-коммунальных услуг» направлена реализация отдельного мероприятия «Обеспечение создания условий для реализации государственной программы» 
и подпрограммы «Развитие коммунальной и жилищной инфраструктуры Кировской области».
В ходе решения задачи был внесен вклад в достижение следующих результатов:
обеспечено финансирование, содержание министерства энергетики 
и жилищно-коммунального хозяйства Кировской области;
обеспечено выполнение государственных полномочий в сфере теплоснабжения и электроэнергетики, формирование комфортной городской среды на территории Кировской области;
обеспечена деятельность Кировского областного государственного бюджетного учреждения институт «Кировкоммунпроект»;
исполнено 11 судебных актов к субъекту Российской Федерации Кировской области.

Подпрограмма «Развитие коммунальной и жилищной инфраструктуры Кировской области»

Реализация подпрограммы направлена на достижение цели государственной программы «повышение качества жилищно-коммунальных услуг» и на решение задачи государственной программы «создание условий для обеспечения надлежащего качества предоставляемых жилищно-коммунальных услуг».
В ходе решения задачи подпрограммы «повышение качества жилищного фонда и комфортности условий проживаний граждан Кировской области» 
был внесен вклад в достижение следующих результатов:
в ходе рассмотрения поступивших обращений государственной жилищной инспекцией Кировской области (далее – ГЖИ Кировской области) проведена 921 внеплановая проверка. ГЖИ Кировской области проведено 1 403 внеплановые проверки, в том числе проверки исполнения предписания. Доля проверок лицензионного контроля, жилищного надзора, проведенных в установленные сроки, составила 100 % в общем количестве проверок; 
ГЖИ Кировской области рассмотрено 10 560 письменных обращений, из них 7 150 – от физических лиц и 3 410 – от юридических лиц;
региональной службой по тарифам Кировской области (далее - 
РСТ Кировской области) рассмотрены все поступившие заявления ресурсоснабжающих организаций об установлении тарифов (цен) 
в регулируемых сферах;
РСТ Кировской области проводились мероприятия по контролю 
за раскрытием информации о регулируемой деятельности в сферах электроснабжения, теплоснабжения, водоснабжения и водоотведения, обращения с твердыми коммунальными отходами. Всего контроль осуществлялся за 665 подконтрольными субъектами. РСТ Кировской области было выявлено 174 нарушения стандартов раскрытия информации; 
в перечень ресурсоснабжающих, управляющих организаций и иных исполнителей коммунальных услуг, имеющих право на предоставление субсидий на возмещение части недополученных доходов ресурсоснабжающим 
и управляющим организациям и иным исполнителям коммунальных услуг 
в связи с пересмотром размера подлежащей внесению платы граждан 
за коммунальные услуги при приведении в соответствие с утвержденными 
в установленном порядке предельными индексами, включено 355 организаций, заключено 672 соглашений на предоставление субсидии, сформировано 60 сводных реестров на перечисление субсидии, осуществлено возмещение части недополученных доходов (в виде субсидий) 373 ресурсоснабжающим 
и управляющим организациям и иным исполнителям коммунальных услуг 
в связи с пересмотром размера подлежащей внесению платы граждан 
за коммунальные услуги при приведении в соответствие с утвержденными 
в установленном порядке предельными индексами;
показатель собираемости взносов на капитальный ремонт общего имущества в многоквартирных домах по сравнению со значением прошлого года увеличился на 0,86 процентных пункта за счет погашения собственниками помещений задолженности прошлых лет; 
показатель исполнения краткосрочного плана реализации областной программы «Капитальный ремонт общего имущества многоквартирных домов 
в Кировской области» по сравнению со значением прошлого года увеличился 
на 2,2 процентных пункта, выполнены работы в 646 многоквартирных домах, что составляет 90,7% от планового значения целевого показателя реализации государственной программы;
заключен государственный контракт № 14 от 21.05.2020 в целях оказания услуг по проведению социологического исследования удовлетворенности населения городских округов и муниципальных районов Кировской области жилищно-коммунальными услугами. Организованы и проведены опросы населения на территориях всех городских округов и муниципальных районов Кировской области методом личного стандартизированного интервью по месту жительства.
В ходе решения задачи подпрограммы «модернизация объектов коммунальной инфраструктуры» были осуществлены мероприятия 
по приобретению 1 источника теплоснабжения, 29 объектов котельного 
и насосного оборудования муниципальными образованиями Кировской области, 
а также по капитальному ремонту 4 котельных, 5,1 км тепловых сетей и 2,86 км водопроводных сетей.

Подпрограмма «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности в Кировской области»

На достижение цели государственной программы «повышение энергоэффективности» и на решение задачи государственной программы «создание условий для обеспечения повышения энергоэффективности» направлена реализация подпрограммы «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности в Кировской области».
В ходе решения задачи подпрограммы «совершенствование энергетического менеджмента» был внесен вклад в достижение следующих результатов:
оператору государственной информационной в области энергосбережения направлено 49 сводных отчетов о состоянии энергоэффективности в Кировской области. Проводимый мониторинг показал рост оснащенности общедомовыми приборами учета тепла с 92% в 2019 году до 95%, заключено 6 энергосервисных контрактов на общую сумму более 3,5 млн. рублей;
проведена экспертиза 90 программ по энергосбережению и повышению энергетической эффективности организаций, осуществляющих регулируемые виды деятельности в рамках которой сэкономлено более 165,0 тыс. рублей;
проведены такие мероприятия, как Межрегиональный форум «Эффективная энергетика и ресурсосбережение», фестиваль «ВместеЯрче», в которых приняли участие около 5 тыс. человек из 18 регионов Российской Федерации;
в образовательных учреждениях г. Вятские Поляны проведен демонтаж существующих светильников и установка новых 1334 новых светодиодных светильников;
В ходе решения задачи подпрограммы «расширение практики применения энергосберегающих технологий» был внесен вклад в достижение следующих результатов:
ООО «ГалоПолимер Кирово-Чепецк» введена в эксплуатацию паровая котельная на водороде, выполнена замена светильников ламп дневного света на светодиодные;
АО «АТП», АО «Гордормостстрой», ООО Гостиница «Вятка», ОАО «Вятско-Полянская Птицефабрика», ОАО «Городской Молочный завод» произведена замена светильников на светодиодные; 
принято решение о предоставлении целевого беспроцентного займа ООО «Водопроводное канализационное хозяйство г. Слободского» на реализацию проекта по замене воздуходувного компрессора на энергоэффективный. Годовая экономия после реализации энергосберегающих мероприятий составит 1 014 тыс. рублей, срок окупаемости - 1,88 года.

Подпрограмма «Газификация Кировской области»

На достижение цели государственной программы «развитие системы газоснабжения» и на решение задачи государственной программы «повышение уровня газификации и использования природного газа» направлена реализация подпрограммы «Газификация Кировской области».
В ходе решения задачи подпрограммы «создание благоприятных условий 
для развития системы газоснабжения» был внесен вклад в достижение следующих результатов:
построены распределительные сети газопровода в 7 населенных пунктах Кировской области: д. Виноградово, д. Луговой Изран, д. Новый Пинигерь, д. Казанка Вятскополянского района, д. Салтыки Кирово-Чепецкого района, пос. Октябрьский Слободского района, городе Котельниче (3-ий пусковой комплекс);
завершено строительство распределительного газопровода в г. Слободской Кировской области (3-й пусковой комплекс);
разработана проектно-сметная документация по распределительным газопроводам в д. Пасегово, д. Быданово, д. Гуренки и д. Великое Поле Белохолуницкого района Кировской области;
разработаны схемы газоснабжения для 22 населенных пунктов;
построена блочная газовая котельная мощностью 2 МВт (село Шестаково); 
разработана проектно-сметная документация по блочной газовой котельной 
в д. Стулово Слободского района.
Подробное описание мероприятий государственной программы 
и их результатов за 2020 год приведено в приложении № 1 к годовому отчету.

3. Результаты использования бюджетных ассигнований и иных средств на реализацию государственной программы в 2020 году

В 2020 году реализация государственной программы осуществлялась за счет средств федерального, областного, местных бюджетов, средств государственной корпорации – Фонда содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства, иных внебюджетных источников. Общий объем финансирования составил 3 033 171,26 тыс. рублей, объем финансирования за счет средств федерального бюджета – 33 692,00 тыс. рублей (1,11%), за счет средств областного бюджета – 1 860 791,10 тыс. рублей (61,35%), за счет средств местных бюджетов – 28 074,78 тыс. рублей (0,92%), за счет средств государственной корпорации – Фонда содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства – 3 524,80 тыс. рублей (0,12%), за счет средств иных внебюджетных источников – 1 107 088,58 тыс. рублей (36,50%).
Справочно: за счет средств налоговых расходов консолидированного бюджета Кировской области – 515,00 тыс. рублей.
В 2020 году фактические расходы на реализацию государственной программы составили 3 071 272,63 тыс. рублей, что составляет 101,26% 
от запланированного объема, в том числе:
за счет средств федерального бюджета – 742,20 тыс. рублей (2,20%),
за счет средств областного бюджета – 1 745 530,34 тыс. рублей (93,81%),
за счет средств местных бюджетов – 2 375,71 тыс. рублей (8,46%),
за счет средств государственной корпорации – Фонда содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства – 0,00 тыс. рублей (0,00%), 
за счет средств иных внебюджетных источников – 1 322 624,38 тыс. рублей (119,47%).
Объем налоговых расходов по предварительной оценке составил 
515,0 млн.рублей.
Справочно: оценка эффективности предоставленных налоговых льгот будет проведена после получения необходимой информации об освобожденных организациях от уплаты транспортного налога в отношении транспортных средств, оборудованных для использования природного газа в качестве моторного топлива.
Средства федерального бюджета на реализацию мероприятий государственной программы привлекаются в рамках государственной программы Российской Федерации «Обеспечение доступным и комфортным жильем и коммунальными услугами граждан Российской Федерации», утвержденной постановлением Правительства Российской Федерации 
от 30.12.2017 № 1710 «Об утверждении государственной программы Российской Федерации «Обеспечение доступным и комфортным жильем и коммунальными услугами граждан Российской Федерации».
4. Сведения о достижении значений целевых показателей эффективности реализации государственной программы в 2020 году

Всего в рамках реализации государственной программы в 2020 году запланировано 37 целевых показателей эффективности, из них по 17 показателям не удалось достигнуть планового значения.
[bookmark: _GoBack]Подробная информация о достижении значений целевых показателей эффективности реализации государственной программы, подпрограмм 
и отдельного мероприятия государственной программы приведена в приложении № 2 к годовому отчету.
5. Предложения по дальнейшей реализации государственной программы

Необходимость развития коммунальной и жилищной инфраструктуры, повышения энергетической эффективности и газификации продолжает быть актуальной для Кировской области. Поэтому решение задач по созданию условий для обеспечения надлежащего качества предоставляемых жилищно-коммунальных услуг, повышения энергоэффективности и повышения уровня газификации и использования природного газа на территории Кировской области должно быть продолжено в рамках реализации указанной государственной программы в увеличенных объемах финансирования.
Одним из наиболее важных рисков недостижения запланированных результатов реализации государственной программы является снижение уровня финансирования программных мероприятий за счет средств областного 
и местного бюджетов.

	Приложение:
	1. Отчет об исполнении плана реализации государственной программы (приложение № 1).
2. Сведения о достижении значений целевых показателей эффективности реализации государственной программы (приложение № 2).
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