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Аналитическая справка
о ходе реализации государственной программы Кировской области «Развитие жилищно-коммунального комплекса и повышение энергетической эффективности» за январь - сентябрь 2021 года

1. Общая характеристика государственной программы

Государственная программа Кировской области «Развитие жилищно-коммунального комплекса и повышение энергетической эффективности» утверждена постановлением Правительства Кировской области от 30.12.2019 
№ 756-П «Об утверждении государственной программы Кировской области «Развитие жилищно-коммунального комплекса и повышение энергетической эффективности» (далее – государственная программа).
Целями государственной программы является повышение качества жилищно-коммунальных услуг, повышение энергоэффективности и развитие системы газоснабжения.
Достижение целей осуществляется путем решения следующих задач:
создание условий для обеспечения надлежащего качества предоставляемых жилищно-коммунальных услуг;
создание условий для обеспечения повышения энергоэффективности;
повышение уровня газификации и использования природного газа.
Соисполнителями государственной программы являются: 
региональная служба по тарифам Кировской области; 
государственная жилищная инспекция Кировской области.
В рамках государственный программы реализуется региональный проект «Чистая вода в Кировской области».

2. Результаты реализации государственной программы, достигнутые 
в отчетном году

В рамках государственной программы реализуются отдельное мероприятие «Обеспечение создания условий для реализации государственной программы» 
и три подпрограммы:
«Развитие коммунальной и жилищной инфраструктуры Кировской области»;
«Энергосбережение и повышение энергетической эффективности 
в Кировской области»;
«Газификация Кировской области». 
На решение задачи государственной программы «создание условий 
для обеспечения надлежащего качества предоставляемых жилищно-коммунальных услуг» направлена реализация отдельного мероприятия «Обеспечение создания условий для реализации государственной программы» 
и подпрограммы «Развитие коммунальной и жилищной инфраструктуры Кировской области».
В ходе решения задачи был внесен вклад в достижение следующих результатов:
обеспечено финансирование, содержание министерства строительства, энергетики и жилищно-коммунального хозяйства Кировской области;
обеспечено выполнение государственных полномочий в сфере теплоснабжения и электроэнергетики, повышение качества и надежности предоставляемых коммунальных услуг, комфортное проживание граждан;
обеспечена деятельность Кировского областного государственного бюджетного учреждения институт «Кировкоммунпроект»;
исполнено 6 судебных актов к субъекту Российской Федерации Кировской области.

Подпрограмма «Развитие коммунальной и жилищной инфраструктуры Кировской области»

Реализация подпрограммы направлена на достижение цели государственной программы «повышение качества жилищно-коммунальных услуг» и на решение задачи государственной программы «создание условий для обеспечения надлежащего качества предоставляемых жилищно-коммунальных услуг».
В ходе решения задачи подпрограммы «повышение качества жилищного фонда и комфортности условий проживаний граждан Кировской области» 
был внесен вклад в достижение следующих результатов:
государственной жилищной инспекцией Кировской области (далее – 
ГЖИ Кировской области) рассмотрено 9 970 письменных обращений, из них 6 950 – от физических лиц и 3 020 – от юридических лиц;
в ходе рассмотрения поступивших обращений ГЖИ Кировской области проведено 2 015 внеплановых проверок. Всего за 9 месяцев 2021 года проведено 3 960 внеплановых проверок, в том числе по исполнению предписаний. Доля проверок лицензионного контроля, жилищного надзора, проведенных 
в установленные сроки, составила 100 % в общем количестве проверок; 
региональной службой по тарифам Кировской области (далее – 
РСТ Кировской области) рассмотрены все поступившие заявления ресурсоснабжающих организаций об установлении тарифов (цен) 
в регулируемых сферах;
РСТ Кировской области проводились мероприятия по контролю 
за раскрытием информации о регулируемой деятельности в сферах электроснабжения, теплоснабжения, водоснабжения и водоотведения, обращения с твердыми коммунальными отходами. Всего контроль осуществлялся 
за 620 подконтрольными субъектами. РСТ Кировской области было выявлено 147 нарушений стандартов раскрытия информации; 
[bookmark: _GoBack]в связи с пересмотром размера подлежащей внесению платы граждан 
за коммунальные услуги при приведении в соответствие с утвержденными 
в установленном порядке предельными индексами в перечень ресурсоснабжающих, управляющих организаций и иных исполнителей коммунальных услуг, имеющих право на предоставление субсидий, включено 296 организаций, заключено 292 соглашения на предоставление субсидии, сформирован 41 сводный реестр на перечисление субсидии, осуществлено предоставление субсидий 333 ресурсоснабжающим и управляющим организациям и иным исполнителям коммунальных услуг;
выполнены работы по капитальному ремонту в 135 многоквартирных домах, 56 многоквартирных домов в стадии приемки. Работы по капитальному ремонту ведутся в отношении 122 многоквартирных домов, в отношении 
172 многоквартирных домов ведется разработка проектно-сметной документации, в отношении 189 многоквартирных домов объявлены конкурсные процедуры на выполнение работ по капитальному ремонту;
заключен государственный контракт от 19.05.2021 № 18 в целях оказания услуг по проведению социологического исследования об удовлетворенности населения муниципальных районов, городских и муниципальных округов Кировской области жилищно-коммунальными услугами. Организованы 
и проведены опросы населения на территориях всех городских округов 
и муниципальных районов Кировской области методом личного стандартизированного интервью по месту жительства.
В ходе решения задачи подпрограммы «модернизация объектов коммунальной инфраструктуры» были осуществлены мероприятия 
по приобретению одного котла, одного насосного оборудования и трех дымовых труб на источники теплоснабжения, и осуществлен капитальный ремонт одного источника теплоснабжения и заменено два участка сетей теплоснабжения.
В ходе реализации проекта «Чистая вода в Кировской области» разработана проектная документация, имеющая положительное заключение государственной экспертизы, для реализации двух мероприятий 
по строительству и реконструкции (модернизации) объектов питьевого водоснабжения и водоподготовки, предусмотренных региональной программой «Повышение качества водоснабжения на территории Кировской области» 
в 2019 – 2024 годы, утвержденной постановлением Правительства Кировской области» от 01.08.2019 № 421-П. Проектная документация еще для пяти мероприятий находится в стадии разработки с планируемым сроком завершения до конца 2021 года.

Подпрограмма «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности в Кировской области»

На достижение цели государственной программы «повышение энергоэффективности» и на решение задачи государственной программы «создание условий для обеспечения повышения энергоэффективности» направлена реализация подпрограммы «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности в Кировской области».
В ходе решения задачи подпрограммы «совершенствование энергетического менеджмента» был внесен вклад в достижение следующих результатов:
оператору государственной информационной системы в области энергосбережения направлено 37 сводных отчетов о состоянии энергоэффективности в Кировской области;
проведена экспертиза 144 программ по энергосбережению и повышению энергетической эффективности организаций, осуществляющих регулируемые виды деятельности;
проведен всероссийский фестиваль энергосбережения и экологии «ВместеЯрче»;
В ходе решения задачи подпрограммы «расширение практики применения энергосберегающих технологий» был внесен вклад в достижение следующих результатов:
ПАО «Т Плюс» в г. Кирове обновлено около 10 км теплосетей, обновлено оборудование нескольких ЦТП и строится новая котельная в слободе Сошени, проводится реконструкция котельных в пос. Порошино, в микрорайоне Чистые Пруды, в пос. Сидоровка; 
в образовательных учреждениях г. Киров и г. Слободской проведена модернизация систем отопления;
ООО «ГалоПолимер Кирово-Чепецк» выполнена замена светильников ламп дневного света на светодиодные;
АО «АТП», АО «Гордормостстрой», ООО Гостиница «Вятка», АО «Городской Молочный завод» произведена замена светильников на светодиодные;
принято решение о предоставлении целевого беспроцентного займа 
на реализацию проектов по замене и модернизации технологического 
и торгового оборудования на энергоэффективное:
ООО «Интеграция» – экономический эффект после проведения энергосберегающих мероприятий составит 536,4 тыс. рублей, срок окупаемости 2 года;
Зуевскому РайПо – экономический эффект после проведения энергосберегающих мероприятий составит 253,57 тыс. рублей, срок окупаемости около 3 лет. 

Подпрограмма «Газификация Кировской области»

На достижение цели государственной программы «развитие системы газоснабжения» и на решение задачи государственной программы «повышение уровня газификации и использования природного газа» направлена реализация подпрограммы «Газификация Кировской области».
В ходе решения задачи подпрограммы «создание благоприятных условий 
для развития системы газоснабжения» было построено 25,939 км распределительных сетей газопроводов в населенных пунктах Кировской области, в том числе уже завершено строительство газораспределительных сетей в дер. Большой Перелаз Куменского района протяженностью 8,578 км. Разработана пректно-сметная документация по распределительному газопроводу в г. Белая Холуница Белохолуницкого района. Разработаны схемы газоснабжения д. Городчики Куменского района, д. Жабриевская Сунского района.

3. Результаты использования бюджетных ассигнований и иных средств на реализацию государственной программы в первом полугодии 2021 года

В 2021 году реализация государственной программы осуществляется за счет средств областного, местных бюджетов, средств государственной корпорации – Фонда содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства, иных внебюджетных источников. 
Общий объем финансирования составил 2 942 920,29 тыс. рублей, объем финансирования за счет средств областного бюджета – 1 811 784,10 тыс. рублей (61,56%), за счет средств местных бюджетов – 4 594,48 тыс. рублей (0,16%), 
за счет средств государственной корпорации – Фонда содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства – 3 524,80 тыс. рублей (0,12%), за счет средств иных внебюджетных источников – 
1 123 016,91 тыс. рублей (38,16%).
Справочно: за счет средств налоговых расходов консолидированного бюджета Кировской области – 520,00 тыс. рублей.
Плановый объем средств областного и местных бюджетов отличается 
от значений, отраженных в плане реализации государственной программы Кировской области «Развитие жилищно-коммунального комплекса и повышение энергетической эффективности» на 2021 год, в связи с поправками, внесенными в сводную бюджетную роспись.
За девять месяцев 2021 года фактические расходы на реализацию государственной программы составили 2 047 925,29 тыс. рублей, что составляет 69,59% от запланированного объема, в том числе:
за счет средств областного бюджета – 1 354 701,06 тыс. рублей (74,77%);
за счет средств местных бюджетов – 505,6 тыс. рублей (11%);
за счет средств государственной корпорации – Фонда содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства – 3 524,80 тыс. рублей (100,00%);
за счет средств иных внебюджетных источников – 689 193,83 тыс. рублей (61,37%).
Объем налоговых расходов по предварительной оценке составил 
515,0 тыс. рублей.
Справочно: оценка эффективности предоставленных налоговых льгот будет проведена после получения необходимой информации об освобожденных организациях от уплаты транспортного налога в отношении транспортных средств, оборудованных для использования природного газа в качестве моторного топлива.
Низкое освоение денежных средств из местных бюджетов складывается 
по мероприятиям «Обеспечение подготовки систем коммунальной инфраструктуры к работе в осенне-зимний период» и по региональному проекту «Чистая вода в Кировской области». Согласно заключенным соглашениям 
с муниципальными образованиями о предоставлении местным бюджетам субсидий из областного бюджета оплата будет произведена после 
сто процентного выполнения работ. В настоящее время работы продолжаются.
	Приложение:
	1. Отчет об исполнении плана реализации государственной программы (приложение № 1).



Ведущий консультант отдела предоставления
субсидий министерства строительства, энергетики 
и жилищно-коммунального хозяйства 
Кировской области														    Л.Н. Артёменкова
