Министерством осуществляется мониторинг состояния расчетов потребителей коммунальных ресурсов (услуг) за коммунальные ресурсы (услуги). Мониторинг производится по данным муниципальных районов, городских и муниципальных округов области.
В целях снижения кредиторской задолженности за коммунальные ресурсы (услуги) перед ресурсоснабжающими, управляющими организациями и иными исполнителями коммунальных услуг 
при министерстве создана рабочая группа по урегулированию задолженности ресурсоснабжающих организаций в сфере жилищно-коммунального хозяйства, осуществляющих свою деятельность 
на территории Кировской области (далее – рабочая группа).
На заседаниях рабочей группы на постоянной основе рассматриваются вопросы погашения задолженности ресурсоснабжающими организациями за потребленные топливно-энергетические ресурсы и задолженности потребителей коммунальных услуг за потребленные коммунальные услуги. Очередное заседание рабочей группы состоялось 08.07.2022.
Основной причиной образования задолженности ресурсоснабжающих организаций является нарушение платежной дисциплины исполнителями коммунальных услуг (управляющих организаций, товариществ собственников жилья, жилищно-строительных кооперативов), населения, юридических лиц и индивидуальных предпринимателей за коммунальные услуги.
По информации органов местного самоуправления муниципальных образований Кировской области, на 01.09.2022 исполнителями коммунальных услуг была проведена следующая работа по взысканию задолженности за жилищно-коммунальные услуги с населения:
было подано 44631 исковое заявление о взыскании задолженности за жилищно-коммунальные услуги на общую сумму 456,9  млн. рублей;
было выдано 25042 исполнительных документов на общую сумму 250,8 млн. рублей;
службой судебных приставов была взыскана задолженность 
по 16241 исполнительному документу на общую сумму 67,7 млн. рублей.
В 2022 году по 38660 исполнительным документам, выданным 
в предыдущие годы, была взыскана задолженность на общую сумму 
115,3 млн. рублей.
К проведению разъяснительной работы с населением привлекаются средства массовой информации Кировской области. По инициативе организаций жилищно-коммунального хозяйства, осуществляющих свою деятельность на территории Кировской области, в средствах массовой информации Кировской области за январь - август 2022 года было опубликовано 266 статей о необходимости своевременной оплаты жилищно-коммунальных услуг гражданами.
Также, в целях списания невозможной к взысканию задолженности произведена инвентаризация просроченной задолженности. 
Сумма списанной за январь - август 2022 года задолженности ресурсоснабжающих организаций перед поставщиками топливно-энергетических ресурсов составила 58,6 млн. рублей.
Сумма списанной за январь – август 2022 года задолженности потребителей коммунальных услуг перед ресурсоснабжающими организациями составила 18,5 млн. рублей. 
В рамках проведенных Правительством Кировской области 
и министерством совещаний с представителями организаций жилищно-коммунальной сферы руководителям управляющих организаций 
было рекомендовано использовать все способы сокращения задолженности управляющих организаций и потребителей коммунальных услуг перед ресурсоснабжающими организациями.
Работа по снижению уровня задолженности ресурсоснабжающих организаций и организаций, осуществляющих управление жилищным фондом, будет продолжена на системной основе.
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