Основные положения учетной политики министерства строительства, энергетики и жилищно-коммунального хозяйства Кировской области для публичного раскрытия на официальном сайте в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» в соответствии с приказом Министерства финансов Российской федерации от 30.12.2017 №274н «Об утверждении федерального стандарта бухгалтерского учета для организаций государственного сектора «Учетная политика, оценочные значения и ошибки».

[bookmark: _GoBack]Организация ведения бюджетного учета и формирование бюджетной отчетности министерства строительства, энергетики и жилищно-коммунального хозяйства Кировской области (далее – Министерство) регламентируется требованиями Бюджетного кодекса РФ (далее - БК РФ), Федерального закона от 06.12.2011 № 402-ФЗ «О бухгалтерском учете», приказами Министерства финансов Российской Федерации:
от 01.12.2010 № 157н  «Об утверждении Единого плана счетов бухгалтерского учета для органов государственной власти (государственных органов), органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений и Инструкции по его применению Единого (далее Инструкция № 157н);
от 06.12.2010 № 162н «Об утверждении Плана счетов бюджетного учета и Инструкции по его применению» (далее - Инструкция № 162н);
от 30.03.2015 № 52н "Об утверждении форм первичных учетных документов и регистров бухгалтерского учета, применяемых органами государственной власти (государственными органами), органами местного самоуправления, органами управления государственными внебюджетными фондами, государственными (муниципальными) учреждениями, и Методических указаний по их применению" (далее - Приказ Минфина России № 52н);
от 08.06.2018 № 132н «О Порядке формирования и применения кодов бюджетной классификации Российской Федерации» (далее - Порядок № 132н);
от 29.11.2017 № 209н «О Порядке применения классификации операций сектора государственного управления» (далее - Порядок применения КОСГУ, Порядок № 209н);
от 28.12.2010 № 191н "Об утверждении Инструкции о порядке составления и представления годовой, квартальной и месячной отчетности об исполнении бюджетов бюджетной системы Российской Федерации» (далее - Инструкция № 191н);
1. от 31.12.2016 № 256н «Об утверждении Федерального стандарта бухгалтерского учета для организаций государственного сектора "Концептуальные основы бухгалтерского учета и отчетности организаций государственного сектора" (далее - СГС "Концептуальные основы");
иными федеральными стандартами бухгалтерского учета для организаций государственного сектора; приказом Министерства от 29.12.2018 №289 «Об утверждении Учетной политики министерства энергетики и жилищно-коммунального хозяйства Кировской области» (далее – Учетная политика), иными документами учетной политики Министерства, регулирующими вопросы организации ведения бюджетного учета.
[bookmark: _ref_1-096d5f5e113745]Бюджетный учет Министерства осуществляется с учетом следующих основных положений:
· бюджетный и налоговый учет ведется отделом финансовой работы, бухгалтерского учета и отчетности министерства энергетики и жилищно-коммунального хозяйства Кировской области;
· [bookmark: _ref_1-2f2cf22414f448]для отражения объектов учета и изменяющих их фактов хозяйственной жизни используются формы первичных учетных документов утвержденные Приказом Минфина России № 52н, утвержденные правовыми актами уполномоченных органов исполнительной власти (при их отсутствии в Приказе Минфина России № 52н), самостоятельно разработанные, приведенные в Приложении к Учетной политике;
· [bookmark: _ref_1-baeb86fe901e42]обработка и движение документов ведется в соответствии с разработанным в Министерстве Графиком документооборота; 
· рабочий план счетов сформирован в составе кодов счетов учета и правил формирования номеров счетов учета в соответствии с Инструкциями №157н и 162н;
· [bookmark: _ref_1-3c2fd66b039c49]форма ведения учета - автоматизированная с применением компьютерных программ;
·  достоверность данных учета и отчетности подтверждается путем инвентаризаций активов и обязательств, проводимых в соответствии с Порядком проведения инвентаризации имущества, финансовых активов и обязательств Министерства;
· [bookmark: _ref_1-61b209f830324d][bookmark: _ref_1-3d6d441f71894d] срок полезного использования объекта основных средств определяется исходя из ожидаемого срока получения экономических выгод и (или) полезного потенциала, заключенного в активе, в порядке, установленном п. 35 СГС "Основные средства", п. 44 Инструкции № 157н; 
· амортизация по всем основным средствам начисляется линейным методом;
· оценка материальных запасов, приобретенных за плату, осуществляется по фактической стоимости приобретения с учетом расходов, связанных с их приобретением;
· [bookmark: _ref_1-e9adefc561a74e]выбытие материальных запасов признается по фактической стоимости каждой единицы;
· в Табеле учета использования рабочего времени (ф. 0504421) отражаются фактические затраты рабочего времени;
· ведение бюджетного учета администратора доходов областного бюджета осуществляется согласно выполняемым функциям (полномочиям) в соответствии с приказами Министерства;
· событие после отчетной даты отражается в бюджетном учете и раскрывается в соответствии с положениями приказа Министерства финансов Российской Федерации от 30.12.2017 № 275н «Об утверждении федерального стандарта бухгалтерского учета для организаций государственного сектора «События после отчетной даты»;
· [bookmark: _ref_1-70b7b8c0814e49]в учете формируются резервы предстоящих расходов в соответствии с Порядком формирования и использования резервов предстоящих расходов и положениями приказа Министерства финансов Российской Федерации от 30.05.2018 N 124н «Об утверждении Федерального стандарта бухгалтерского учета для организаций государственного сектора "Резервы. Раскрытие информации об условных обязательствах и условных активах»;
Основные положения учетной политики Министерства применяются одновременно с иными документами учетной политики, оформленными локальными актами Министерства, а также положениями законодательства Российской Федерации о бухгалтерском учете.

