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Аналитическая справка 
о ходе реализации государственной программы Кировской области «Формирование современной городской среды в населенных пунктах» 
за 2022 год

1. Общая характеристика государственной программы 
Кировской области
Государственная программа Кировской области «Формирование современной городской среды в населенных пунктах» утверждена постановлением Правительства Кировской области от 30.12.2019 № 741-П «Об утверждении государственной программы Кировской области «Формирование современной городской среды в населенных пунктах» 
(далее – государственная программа).
Государственная программа реализуется в целях повышения качества 
и комфорта городской среды на территории населенных пунктов Кировской области.
Задачей государственной программы является создание механизмов развития комфортной городской среды и комплексного развития городов 
и других населенных пунктов Кировской области (далее – задача государственной программы).
В рамках государственной программы реализуются региональный проект «Формирование комфортной городской среды на территории Кировской области» и ведомственный проект «Цифровизация городского хозяйства на территории Кировской области».
Соисполнитель отсутствует.
2. Результаты реализации государственной программы Кировской области, достигнутые в отчетном году
В ходе решения задачи государственной программы в 2022 году достигнуты следующие результаты.
2.1. В рамках отдельного мероприятия «Проведение инвентаризации дворовых и общественных территорий, объектов недвижимого имущества 
и земельных участков» органами местного самоуправления муниципальных образований Кировской области, участвующих в реализации мероприятий государственной программы в 2022 году (далее – муниципальные образования), продолжена работа по инвентаризации и сформированы актуализированные перечни дворовых и общественных территорий, объектов недвижимого имущества и земельных участков, находящихся в собственности (пользовании) юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, а также территорий индивидуальной жилой застройки, требующих благоустройства.
2.2. В рамках регионального проекта «Формирование комфортной городской среды на территории Кировской области» (далее – региональный проект) реализованы мероприятия по благоустройству 77 дворовых территорий и 73 общественных территорий, отобранных по результатам общественных обсуждений и рейтингового голосования, выполнялись мероприятия, направленные на реализацию проектов муниципальных образований Кировской области – победителей Всероссийского конкурса лучших проектов создания комфортной городской среды (далее – Всероссийский конкурс): города Кирово-Чепецка (победитель Всероссийского конкурса в сентябре 2020 года), города Вятские Поляны (победитель Всероссийского конкурса в 2021 году), города Яранска (победитель Всероссийского конкурса в 2021 году).
В рамах проекта города Кирово-Чепецка «Река времени. Реновация сквера по улице Первомайская» (далее – проект города Кирово-Чепецка) в 2022 году завершены строительно-монтажные работы, проект города Кирово-Чепецка реализован.
В рамках реализации проекта города Вятские Поляны «Благоустройство исторической части «купеческого» города Вятские Поляны» (далее – проект города Вятские Поляны) в 2022 году с отклонением от запланированного срока разработана проектно-сметная документация. Отклонение срока разработки проектно-сметной документации от плана связано с длительностью ее разработки проектной организацией и последующего получения положительного заключения государственной экспертизы. Основной объем строительно-монтажных работ в рамках проекта города Вятские Поляны перенесен на 2023 год ввиду корректировки Министерством строительства и жилищно-коммунального хозяйства Российской Федерации графика выполнения работ по проекту города Вятские Поляны. Согласно условиям соглашения и откорректированному графику срок завершения работ по реализации проекта города Вятские Поляны – декабрь 2023 года.
В целях выполнения строительно-монтажных работ по проекту города Вятские Поляны между администрацией муниципального образования городского округа город Вятские Поляны Кировской области и муниципальным бюджетным учреждением «Организация капитального строительства города Вятские Поляны» в 2022 году заключено соглашение о предоставлении субсидии муниципальному бюджетному учреждению «Организация капитального строительства города Вятские Поляны» на финансовое обеспечение выполнения им муниципального задания по реализации проекта города Вятские Поляны.
В рамках реализации проекта города Яранска «Яранск. Стрелецкая Слобода» (далее – проект города Яранска) в 2022 году с отклонением от запланированного срока разработана проектно-сметная документация. Отклонение срока разработки проектно-сметной документации от плана связано с длительностью ее разработки проектной организацией и последующего получения положительного заключения государственной экспертизы. Основной объем строительно-монтажных работ в рамках проекта города Яранска перенесен на 2023 год ввиду корректировки Министерством строительства и жилищно-коммунального хозяйства Российской Федерации графика выполнения работ по проекту города Яранска. Согласно условиям соглашения и откорректированному графику срок завершения работ по реализации проекта города Яранска – декабрь 2023 года.
В целях выполнения строительно-монтажных работ по проекту города Яранска между администрацией Яранского городского поселения Яранского района Кировской области и муниципальным бюджетным учреждением культуры «Городской Дом культуры» города Яранска Яранского района Кировской области в 2022 году заключено соглашение о предоставлении субсидии муниципальному бюджетному учреждению культуры «Городской Дом культуры» города Яранска Яранского района Кировской области на финансовое обеспечение выполнения им муниципального задания по реализации проекта города Яранска.
В рамках реализации проекта Советского городского поселения Советского района Кировской области «СОВЕТСК. КУКАРКА. ПРО: ЯВЛЕНИЕ. Концепция развития и благоустройства территории исторической Кукарской слободы в городе Советск Кировской области» (далее – проект города Советска) обязательства муниципального контракта в части оплаты выполненных в 2021 году работ по реализации проекта города Советска исполнены частично ввиду отсутствия положительного результата проверки достоверности определения сметной стоимости на откорректированную проектно-сметную документацию по проекту города Советска.
В рамках ведомственного проекта «Цифровизация городского хозяйства на территории Кировской области» обеспечена координация выполнения мероприятий по цифровизации городского хозяйства на территории муниципального образования «Город Киров». В 2022 году в муниципальном образовании «Город Киров» выполнялись мероприятия по цифровизации городского хозяйства, предусмотренные дорожной картой реализации ведомственного проекта «Цифровизация городского хозяйства на территории Кировской области», в том числе:
мероприятия по установке автоматизированных систем учета потребления холодной и горячей воды, тепловой энергии в строящихся многоквартирных домах на коллективных (общедомовых) и индивидуальных приборах учета коммунальных ресурсов;
мероприятия по организации обеспечения возможности собственников помещений в многоквартирных домах по осуществлению установки автоматизированной системы учета потребления коммунальных ресурсов на индивидуальных приборах учета коммунальных ресурсов.
Отчет о выполненных в соответствии с дорожной картой мероприятиях ведомственного проекта «Цифровизация городского хозяйства на территории Кировской области» направлен в Министерство строительства и жилищно-коммунального хозяйства Российской Федерации.
Актуализация паспорта ведомственного проекта «Цифровизация городского хозяйства на территории Кировской области» в 2022 году не осуществлялась ввиду отсутствия разработанных на федеральном уровне методических указаний по внесению изменений в региональные паспорта и дорожные карты ведомственного проекта.
В рамках отдельного мероприятия «Оказание финансовой поддержки при выполнении органами местного самоуправления муниципальных образований Кировской области полномочий по решению вопросов организации благоустройства территорий населенных пунктов Кировской области» в 2022 году выполнены работы по благоустройству пешеходного моста в Сунском городском поселени Сунского района Кировской области и разработана предпроектная документация по объектам «Сеть ливневой канализации с очистными сооружениями от улицы Воровского (на участке от улицы Ульяновской до улицы Московской) с выпуском в реку Черевица», «Сеть самотечной ливневой канализации в кадастровых кварталах 43:40:000586, 43:40:000584 с очистными сооружениями, КНС и коллектором»
Разработка проектной документации на строительство объектов «Сеть ливневой канализации с очистными сооружениями от улицы Воровского (на участке от улицы Ульяновской до улицы Московской) с выпуском в реку Черевица», «Сеть самотечной ливневой канализации в кадастровых кварталах 43:40:000586, 43:40:000584 с очистными сооружениями, КНС и коллектором» в 2022 году не завершена ввиду необходимости разработки предпроектной документации по объектам, что значительно сократило время на разработку и прохождение государственной экспертизы проектно-сметной документации.
3. Результаты использования бюджетных ассигнований и иных средств на реализацию государственной программы в отчетном году
В 2022 году реализация государственной программы осуществлялась за счет средств федерального, областного и местного бюджетов, а также средств внебюджетных источников. 
Средства федерального бюджета на реализацию мероприятий государственной программы привлечены в рамках государственной программы Российской Федерации «Обеспечение доступным и комфортным жильем и коммунальными услугами граждан Российской Федерации», утвержденной постановлением Правительства Российской Федерации 
от 30.12.2017 № 1710 «Об утверждении государственной программы Российской Федерации «Обеспечение доступным и комфортным жильем и коммунальными услугами граждан Российской Федерации».
Фактические расходы на реализацию государственной программы составили 795 089,74 тыс. рублей, что составляет 96% от запланированного объема, в том числе 637 257,54 тыс. рублей (100%) – средства федерального бюджета, 94 994,73 тыс. рублей (75%) – средства областного бюджета, 38 386,36 тыс. рублей (91%) – средства местных бюджетов, 24 451,11 тыс. рублей (120%) – внебюджетные средства.
В рамках регионального проекта средства федерального бюджета освоены на 100%, средства областного бюджета освоены на 89%. Неосвоенный объем средств областного бюджета в основном состоит из:
средств иного межбюджетного трансферта из областного бюджета бюджету муниципального образования Советский муниципальный район Кировской области на создание комфортной городской среды в малых городах и исторических поселениях на 2022 год (далее – иные межбюджетные трансферты), предоставленных в 2022 году Советскому муниципальному району Кировской области на возмещение расходов по предоставлению из бюджета Советского муниципального района Кировской области бюджету Советского городского поселения Советского района Кировской области иных межбюджетных трансфертов, связанных с завершением реализации проекта города Советска. Низкое освоение средств иных межбюджетных трансфертов объясняется невозможностью оплаты всех выполненных работ в рамках проекта города Советска до получения положительного результата проверки достоверности определения сметной стоимости на откорректированную проектно-сметную документацию;
средств субсидии на реализацию государственной программы Кировской области «Формирование современной городской среды в населенных пунктах», предоставленных бюджету муниципального образования «Город Киров» в целях подготовки проектной документации на строительство объектов «Сеть ливневой канализации с очистными сооружениями от улицы Воровского (на участке от улицы Ульяновской до улицы Московской) с выпуском в реку Черевица», «Сеть самотечной ливневой канализации в кадастровых кварталах 43:40:000586, 43:40:000584 с очистными сооружениями, КНС и коллектором».
Неполное освоение средств местного бюджета также связано с невыполнением обязательств в части полной оплаты выполненных работ по проекту города Советска и невыполнением работ по разработке проектно-сметной документации по объектам «Сеть ливневой канализации с очистными сооружениями от улицы Воровского (на участке от улицы Ульяновской до улицы Московской) с выпуском в реку Черевица», «Сеть самотечной ливневой канализации в кадастровых кварталах 43:40:000586, 43:40:000584 с очистными сооружениями, КНС и коллектором».
Фактические расходы средств из внебюджетных источников финансирования превышают запланированные за счет дополнительного привлечения средств АО «ОХК «УРАЛХИМ» при реализации проекта города Кирово-Чепецка.
4. Сведения о достижении значений целевых показателей эффективности реализации государственной программы Кировской области в отчетном году
Из 11 целевых показателей эффективности реализации государственной программы (далее – показатель) в 2022 году достигнуты в полном объеме 10 показателей. 
Достигнутое значение показателя «Доля граждан, принявших участие в решении вопросов развития городской среды, от общего количества граждан в возрасте от 14 лет, проживающих в муниципальных образованиях Кировской области, на территории которых реализуются проекты по созданию комфортной городской среды» превышает запланированное на 2022 год в связи с активным участием граждан в голосовании по выбору общественных территорий, подлежащих благоустройству в рамках реализации федерального проекта «Формирование комфортной городской среды», которое поводилось в 2022 году на единой федеральной платформе для онлайн-голосования граждан. Кроме того, дополнительное вовлечение граждан в решение вопросов развития городской среды осуществляется при организации общественных обсуждений в рамках участия муниципальных образований Кировской области во Всероссийском конкурсе лучших проектов создания комфортной городской среды, а также при организации опросов, общественных обсуждений по иным вопросам создания комфортной городской среды, проводимых, в том числе, в электронном виде через сеть «Интернет». 
Фактические значения показателей «Количество благоустроенных дворовых территорий» и «Количество благоустроенных общественных территорий» превышают запланированные на 2022 год ввиду проведения работ по благоустройству дополнительных территорий на средства экономии, образовавшиеся по результатам экспертизы сметной документации и конкурсных процедур по определению подрядной организации на выполнение работ по благоустройству, а также за счет средств дополнительного финансирования из областного бюджета.
В динамике с 2019 года значение показателей «Количество благоустроенных дворовых территорий» и «Количество благоустроенных общественных территорий» снижается в связи с удорожанием стоимости строительных материалов и выполнения строительно-монтажных работ на объектах благоустройства.
Показатель «Количество реализованных проектов победителей Всероссийского конкурса лучших проектов создания комфортной городской среды в малых городах и исторических поселениях на территории Кировской области» по итогам 2022 года выполнен за счет завершения реализации проекта города Кирово-Чепецка.
Показатель «Количество реализованных мероприятий, направленных на благоустройство населенных пунктов муниципальных образований Кировской области» выполнен на 33,3%, что связано невыполнением работ по разработке проектно-сметной документации по объектам «Сеть ливневой канализации с очистными сооружениями от улицы Воровского (на участке от улицы Ульяновской до улицы Московской) с выпуском в реку Черевица», «Сеть самотечной ливневой канализации в кадастровых кварталах 43:40:000586, 43:40:000584 с очистными сооружениями, КНС и коллектором».
Работы по разработке проектно-сметной документации по объектам «Сеть ливневой канализации с очистными сооружениями от улицы Воровского (на участке от улицы Ульяновской до улицы Московской) с выпуском в реку Черевица», «Сеть самотечной ливневой канализации в кадастровых кварталах 43:40:000586, 43:40:000584 с очистными сооружениями, КНС и коллектором» по состоянию на 31.12.2022 не завершены ввиду необходимости разработки предпроектной документации по объектам, что значительно сократило время на разработку и прохождение государственной экспертизы проектно-сметной документации.
5. Предложения по дальнейшей реализации государственной программы Кировской области.
Основная цель государственной программы – повышение качества и комфорта городской среды на территории населенных пунктов Кировской области, для ее достижения необходимо продолжить реализацию мероприятий по благоустройству дворовых и общественных территорий в муниципальных образованиях Кировской области, обратив особое внимание на полноценный учет мнения граждан при отборе объектов благоустройства и обеспечение комплексности благоустройства.

Приложение:
1. Отчет об исполнении плана реализации государственной программы Кировской области за отчетный год.
2. [bookmark: _GoBack]Сведения о достижении значений показателей государственной программы Кировской области.
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