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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту постановления Правительства Кировской области

«Об утверждении государственной программы Кировской области «Газификация»
Проект постановления Правительства Кировской области 
«Об утверждении государственной программы Кировской области «Газификация» на период 2026 – 2030 годы (далее – проект постановления) подготовлен в соответствии с Порядком разработки и реализации государственных программ Кировской области, утвержденным постановлением Правительства Кировской области от 25.09.2023 № 511-П «О разработке и реализации государственных программ Кировской области», распоряжением Правительства Кировской области от 07.02.2025 № 25 «Об утверждении перечня государственных программ Кировской области», распоряжением министерства экономического развития Кировской области от 26.09.2023 № 11 «Об утверждении Методических рекомендаций по разработке и реализации государственных программ Кировской области».
Проект постановления предусматривает утверждение государственной программы Кировской области «Газификация» на период 2026 – 2030 годы (далее – Государственная программа). Основной целью Государственной программы является обеспечение реализации приоритетов и целей государственной политики региона, включая национальные цели развития Российской Федерации. Государственная программа направлена на повышение уровня газификации населения, жилищно-коммунального хозяйства, промышленных и иных организаций Кировской области, развитие инфраструктуры региона, связанных с обеспечением доступности природного газа для бытовых нужд, промышленных предприятий и социальной сферы.
Действие постановления Правительства Кировской области 
«Об утверждении государственной программы Кировской области «Газификация» предлагается распространить на правоотношения, возникающие с 01.01.2026 – с даты вступления в силу утвержденного распоряжения Правительства Кировской области от 07.02.2025 № 25 «Об утверждении перечня государственных программ Кировской области». 

Федеральным законом от 30.11.2024 № 419-ФЗ «О федеральном бюджете на 2025 и на плановый период 2026 и 2027 годов» бюджету Кировской области на поддержку мероприятий по развитию заправочной инфраструктуры компримированного природного газа в 2026 году предусмотрена субсидия в размере 66 240 тыс. рублей, в 2027 году – 32 760 тыс. рублей.

Законом Кировской области от 19.12.2024 № 348-ЗО «Об областном бюджете на 2025 год и на плановый период 2026 и 2027 годов» 
на вышеуказанные цели предусмотрено софинансирование из областного бюджета в размере 2026 год – 5 760 тыс. рублей, 2027 год – 3 240 тыс. рублей, кроме того на реализацию мероприятия по разработке схемы газоснабжения 
и газификации Кировской области на период 2025 – 2045 годов в областном бюджете предусмотрено в 2025 году – 38 000 тыс. рублей, а 2026 году – 
40 000 тыс. рублей.
Принятие проекта постановления не потребует дополнительных финансовых затрат областного бюджета.
Проект постановления размещен на официальном информационном сайте Правительства Кировской области для проведения независимой антикоррупционной экспертизы.
Проведения оценки регулирующего воздействия в отношении проекта постановления не требуется.
Проектом постановления не устанавливаются и не изменяются обязательные требования, которые связаны с осуществлением предпринимательской и иной экономической деятельности и оценка соблюдения которых осуществляется в рамках регионального государственного контроля (надзора), привлечения к административной ответственности, предоставления лицензий и иных разрешений, аккредитации, оценки соответствия продукции, иных форм оценки и экспертизы.
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