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ОБЪЯВЛЕНИЕ
Министерство строительства, энергетики и жилищно-коммунального хозяйства Кировской области в соответствии со статьей 22 Федерального закона от 27.07.2004 № 79-ФЗ «О государственной гражданской службе Российской Федерации», Указом Президента Российской Федерации 
от 01.02.2005 № 112 «О конкурсе на замещение вакантной должности государственной гражданской службы Российской Федерации», статьями 8, 10, 11 Закона Кировской области от 02.03.2005 № 314-ЗО «О государственной гражданской службе Кировской области» проводит в установленном порядке конкурс на замещение вакантных должностей государственной гражданской службы Кировской области и на включение в кадровый резерв для замещения вакантной должности государственной гражданской службы Кировской области:
	Вид конкурса
	Наименование должности
	Квалификационные требования

	Вакансия
	Главный специалист-эксперт отдела градостроительства управления архитектуры и градостроительства министерства строительства, энергетики и жилищно-коммунального хозяйства Кировской области (категория «специалисты», старшая группа должностей)
	· высшее образование по специальности «Промышленное и гражданское строительство» или «Градостроительство» или иное направление подготовки (специальность), для которого законодательством об образовании Российской Федерации установлено соответствие данному направлению подготовки (специальности).

· требования к стажу не предъявляются;

· знание законодательства о государственной гражданской службе и противодействии коррупции;

· знание Градостроительного кодекса Российской Федерации, Земельного кодекса Российской Федерации, Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, иных федеральных и областных законов, указов и распоряжений, регулирующих деятельность в сфере градостроительной деятельности;
· владение официально-деловым стилем современного русского литературного языка;
· владение навыками пользования компьютером на среднем уровне и программным пакетом MS Office.


Должностные обязанности главного специалиста-эксперта отдела градостроительства управления архитектуры и градостроительства министерства строительства, энергетики и жилищно-коммунального хозяйства Кировской области

Работать в Федеральной государственной информационной системе территориального планирования.

Работать в государственной информационной системе обеспечения градостроительной деятельности Кировской области.

Работать в программе «Свод-Смарт».

Осуществлять подготовку и представление на утверждение региональных нормативов градостроительного проектирования Кировской области, а также внесение в них изменений.

Обеспечивать подготовку, согласование и утверждение проекта схемы территориального планирования Кировской области, а также внесение в нее изменений.

Участвовать в подготовке, согласовании, реализации плана (программы) реализации схемы территориального планирования области.

Осуществлять подготовку разрешений на строительство в случае, если строительство объекта капитального строительства планируется осуществлять на территориях двух и более муниципальных образований (муниципальных районов, городских округов) Кировской области, и в случае реконструкции объекта капитального строительства, расположенного на территориях двух и более муниципальных образований (муниципальных районов, городских округов) Кировской области.

Осуществлять подготовку внесения изменений в разрешения на строительство в случае, если строительство объекта капитального строительства планируется осуществлять на территориях двух и более муниципальных образований (муниципальных районов, городских округов) Кировской области, и в случае реконструкции объекта капитального строительства, расположенного на территориях двух и более муниципальных образований (муниципальных районов, городских округов) Кировской области.

Осуществлять подготовку разрешений на ввод в эксплуатацию объектов капитального строительства, расположенных на территориях двух и более муниципальных образований (муниципальных районов, городских округов) Кировской области.

Осуществлять проверку документации по планировке территории на основании документов территориального планирования Кировской области, если такими документами предусмотрено размещение объектов капитального строительства регионального значения.

Осуществлять подготовку и представление на утверждение Правительству области, на основании отзывов органов исполнительной власти Кировской области, заключений о согласовании по проектам схем территориального планирования субъектов Российской Федерации, имеющих общую границу с Кировской областью, по проектам документов территориального планирования муниципальных образований области.

Обеспечивать, в том числе путем размещения заказа для государственных нужд, разработки и согласования:

документов территориального планирования области, 

документации по планировке территории для объектов капитального строительства регионального значения, масштабных инвестиционных проектов, иных объектов в соответствии с переданными федеральными органами государственной власти полномочий.

Участвовать в разработке и реализации государственной программы Кировской области «Обеспечение граждан доступным жильем».

Участвовать в организации и проведении областного архитектурного фестиваля «Зодчество».

Участвовать в подготовке предложений в органы местного самоуправления о внесении изменений в правила землепользования и застройки.

Осуществлять методическое обеспечение местных органов архитектуры и градостроительства по вопросам, связанным с комплексом мероприятий по разработке правил землепользования и застройки, а также ведением информационных систем обеспечения градостроительной деятельности.

Рассматривать на предмет согласования градостроительные планы земельных участков и технические задания на разработку проектной документации для строительства объектов.

Обеспечивать работу в системе межведомственного электронного взаимодействия при предоставлении государственных услуг.

Участвовать в подготовке и проведении семинаров с органами местного самоуправления, местными органами архитектуры и градостроительства по вопросам градостроительной деятельности.

Составлять годовые, полугодовые и месячные планы основных мероприятий отдела градостроительства управления архитектуры и градостроительства.

Участвовать в подготовке информационных материалов, направляемых в органы местного самоуправления об изменениях в законодательстве о градостроительной деятельности и практике его применения.

Осуществлять подготовку проектов правовых актов, договоров, соглашений, а также служебных записок или писем по вопросам, отнесённым в соответствии с утверждённым Положением об отделе к ведению отдела.

Права

Главный специалист – эксперт имеет право на:

Реализацию установленных законодательством о государственной граждан-ской службе прав гражданского служащего.

Выполнение иной оплачиваемой работы при условии предварительного уве-домления представителя нанимателя, а также отсутствия конфликта интересов. 

Основные и дополнительные государственные гарантии государственных гражданских служащих, предусмотренные законодательством о государственной гражданской службе. 

Условия материально - технического обеспечения, необходимые для испол-нения установленных служебных обязанностей. 

Ответственность

Главный специалист-эксперт несет установленную законодательством ответ-ственность:

За несоблюдение запретов и ограничений, связанных с гражданской службой;

За неисполнение (ненадлежащее исполнение) должностных обязанностей, в том числе: 

за несвоевременное выполнение заданий, приказов, распоряжений и указаний руководителей, за исключением незаконных;

за несвоевременное рассмотрение в пределах своих должностных обязанностей обращений граждан и общественных объединений, а также учреждений и организаций, государственных органов и органов местного самоуправления.

За утрату или порчу государственного имущества Кировской области, кото-рое было предоставлено ему для исполнения должностных обязанностей.

За невыполнение должностной обязанности по уведомлению представителя нанимателя, органов прокуратуры или других государственных органов обо всех случаях обращения к нему каких либо лиц в целях склонения его к совершению коррупционных правонарушений.

Показатели  эффективности и результативности профессиональной служебной деятельности главного специалиста-эксперта

При оценке деятельности учитываются показатели результатов и эффек-тивности исполнения министерством строительства, энергетики и жилищно-коммунального хозяйства Кировской области государственных полномочий, утверждённые правовым актом Правительства Кировской области, в соответствии с особенностями задач и функций управления архитектуры и градостроительства. 

Эффективность и результативность профессиональной служебной деятель-ности главного специалиста-эксперта оценивается по следующим критериям:

планирование работы;   

эффективность взаимодействия с другими структурными подразделениями;

выполняемый объём работы; 

качество выполненной работы; 

ответственность; 

самостоятельность; 

дисциплина.

Методы оценки:
Конкурс заключается в оценке профессионального уровня кандидатов 
на замещение вакантной должности гражданской службы, их соответствия квалификационным требованиям к этой должности.

При проведении конкурса конкурсная комиссия оценивает кандидатов 
на основании представленных ими документов об образовании, прохождении гражданской или иной государственной службы, осуществлении другой трудовой деятельности, а также на основе конкурсных процедур с использованием 
не противоречащих федеральным законам и другим нормативным правовым актам Российской Федерации методов оценки профессиональных и личностных качеств кандидатов: тестирование на выявление уровня профессиональных знаний участников конкурса, тестирование на определение уровня правовой культуры (знание законодательства), владения русским языком и знаний 
в области информационно-коммуникационных технологий, собеседование.

Условия прохождения гражданской службы:
·пятидневная служебная неделя с продолжительностью служебного времени не более 40 часов с двумя выходными днями (суббота и воскресенье);

·предоставление ежегодного основного (30 календарных дней) 
и дополнительных оплачиваемых отпусков с сохранением замещаемой должности гражданской службы и денежного содержания;

·установление денежного содержания в соответствии с действующим законодательством о государственной службе;

·гарантия медицинского страхования, социального и пенсионного обеспечения в соответствии с федеральным законодательством;

·ненормированный служебный день.
Для участия в конкурсе:

1) Гражданский служащий министерства строительства, энергетики и жилищно-коммунального хозяйства Кировской области, изъявивший желание участвовать в конкурсе,  

·подает заявление на имя представителя нанимателя (министра);
2) Гражданский служащий иного государственного органа, изъявивший желание участвовать в конкурсе минстроя Кировской области, представляет:
 ·личное заявление кандидата об участии в конкурсе,

·подписанную  и заверенную кадровой службой государственного  органа, в котором гражданский служащий замещает  должность гражданской службы, анкету по форме, утвержденной Правительством  Российской Федерации 
с фотографией;

·согласие на получение и обработку персональных данных государственных гражданских служащих (граждан), участвующих в конкурсе 
на замещение вакантной должности государственной гражданской службы 
(на включение в кадровый резерв для замещения должности государственной гражданской службы),

·типовую форму разъяснения юридических последствий отказа предоставить свои персональные данные субъекту персональных данных
3) Гражданин Российской Федерации, изъявивший желание участвовать 
в конкурсе минстроя Кировской области, представляет в государственный орган:
 ·личное заявление кандидата об участии в конкурсе,

· заполненную и подписанную анкету по форме, утвержденной распоряжением Правительства Российской Федерации от 26.06.2005 № 667-р 
с фотографией,
·копию паспорта или заменяющего его документа (соответствующий документ предъявляется лично по прибытии на конкурс);

·документы, подтверждающие необходимое профессиональное образование, квалификацию и стаж работы:

·копию трудовой книжки (за исключением случаев, когда служебная (трудовая) деятельность осуществляется впервые), заверенную нотариально или кадровой службой по месту работы (службы), или иные документы, подтверждающие трудовую (служебную) деятельность гражданина;

·копии документов об образовании и о квалификации, а также по желанию гражданина копии документов, подтверждающих повышение или присвоение квалификации по результатам дополнительного профессионального образования, документов о присвоении ученой степени, ученого звания, заверенные нотариально или кадровой службой по месту работы (службы);

·документ об отсутствии у гражданина заболевания, препятствующего поступлению на гражданскую службу или ее прохождению;

·документы воинского учета – для  граждан, пребывающих в запасе, и лиц, подлежащих призыву на военную службу;

·иные документы, предусмотренные Федеральным законом  
от 27 июля 2004 г. № 79-ФЗ «О государственной гражданской службе Российской Федерации», другими федеральными законами, указами Президента Российской Федерации и постановлениями Правительства Российской Федерации;

·согласие на получение и обработку персональных данных государственных гражданских служащих (граждан), участвующих в конкурсе 
на замещение вакантной должности государственной гражданской службы 
(на включение в кадровый резерв для замещения должности государственной гражданской службы;

·типовую форму разъяснения юридических последствий отказа предоставить свои персональные данные субъекту персональных данных
Перечень необходимых документов приведен в разделе «Государственная гражданская служба Кировской области» на официальном информационном сайте Правительства Кировской области (http://www.kirovreg.ru/pover/gs/).

Документы принимаются по адресу: г. Киров, ул. Карла Либкнехта, 69, здание № 2 Правительства Кировской области, 4 этаж, кабинет 432 (понедельник – пятница с 09.30 до 11.00 и с 14.00 до 16.00, контактный телефон 27-27-77, 
доб. 7720).

Прием документов будет осуществляться в течение 21 дня со дня размещения объявления об их приеме на официальном сайте государственной информационной системы в области государственной службы в сети «Интернет», на официальном информационном сайте Правительства Кировской области (http://www.kirovreg.ru/pover/gs/). Документы для участия в конкурсе представляются гражданином (гражданским служащим) лично, посредством направления по почте или в электронном виде с использованием указанной информационной системы..

 Последний день приема документов – 21 декабря 2021 года.
 Несвоевременное представление документов, представление 
их не в полном объеме или с нарушением правил оформления без уважительной причины являются основанием для отказа гражданину в их приеме.

 Расходы, связанные с участием в конкурсе (проезд к месту проведения конкурса и обратно, наем жилого помещения, проживание, пользование услугами средств связи и другие), осуществляются кандидатами за счет собственных средств.

 Предполагаемое время проведения конкурса с 17 по 20 января 2022 года.
Конкурсные процедуры будут проходить по адресу: г. Киров, 
ул. К. Либкнехта, 69.

 Подробную информацию можно получить в указанное время приема документов по телефону 27-27-77, доб. 7720
______________
