Отчет о работе по противодействию коррупции в 
министерстве энергетики и жилищно-коммунального хозяйства за 2018 год.

Ответственным за проведение антикоррупционных мероприятий в министерстве энергетики и жилищно-коммунального хозяйства Кировской области (далее – министерстве) определен ведущий консультант отдела финансовой и кадровой работы. Соответствующие должностные обязанности включены в должностной регламент.
Ежегодно в срок до 30 апреля проводится работа по приему сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера государственных гражданский служащих министерства, руководителей областных государственных учреждений, подведомственных министерству. Информация размещается на официальном сайте Правительства области.
[bookmark: dst100032]Гражданин при назначении на должность государственной службы представляет сведения о своих доходах, полученных от всех источников за календарный год, предшествующий году подачи документов для замещения должности государственной службы, а также сведения об имуществе, принадлежащем ему на праве собственности, и о своих обязательствах имущественного характера по состоянию на первое число месяца, предшествующего месяцу подачи документов для замещения должности государственной службы.
Государственные служащие министерства, ежегодно, не позднее 30 сентября года, следующего за отчетным, представляют сведения о близких родственниках, а также их аффилированности коммерческим организациям.
Сведения, об адресах сайтов и страниц сайтов в сети "Интернет", на которых гражданин, претендующий на замещение должности гражданской службы, гражданский служащий размещали общедоступную информацию, а также данные, позволяющие их идентифицировать, представляются гражданами - при поступлении на гражданскую службу, а гражданскими служащими - не позднее 1 апреля года, следующего за отчетным. 
Для предотвращения и урегулирования конфликта интересов в министерстве утверждено Положение о комиссии по соблюдению требований к служебному поведению государственных служащих министерства и урегулированию конфликта интересов. В 2018 году было проведено 3 заседания данной комиссии. Случаев несоблюдения служащими министерства требований о предотвращении или об урегулировании конфликта интересов и применение к таким лицам мер юридической ответственности не было.
В 2018 году 3 государственых служащих министерства прошли курсы повышения квалификации по программам в области противодействия коррупции. 
В целях формирования у служащих министерства негативного отношения к коррупции проводится ознакомление под подпись с положениями действующего антикоррупционного законодательства с подробным разъяснением  требований к служебному поведению государственных гражданских служащих.
Вся информация о деятельности министерства размещена на официальном сайте Правительства Кировской области на странице министерства. В 2018 году начал функционировать официальный сайт министерства, поэтому информация о противодействии коррупции также размещается на нем в разделе открытое министерство/ противодействие коррупции. 
В соответствии с Положением об Общественном совете при министерстве энергетики и жилищно-коммунального хозяйства Кировской области, утвержденным распоряжением министерства энергетики и жилищно-коммунального хозяйства Кировской области от 22.03.2018 № 11   (п.5):
5.3. Члены Общественного совета обязаны ежегодно до 30 апреля информировать председателя Общественного совета и руководителя министерства (в письменной форме) об отсутствии у них конфликта интересов, а новые члены Общественного совета - при их включении в состав Общественного совета.
5.4. В случае возникновения у члена Общественного совета личной заинтересованности, которая приводит или может привести к конфликту интересов, либо при возникновении ситуации оказания воздействия (давления) на члена Общественного совета, связанного с осуществлением им своих полномочий, член Общественного совета обязан в кратчайшие сроки проинформировать об этом в письменной форме председателя Общественного совета, а председатель Общественного совета - Общественную палату.
5.5. Председатель Общественного совета или Общественная палата, которым стало известно о возникновении у члена Общественного совета или председателя Общественного совета личной заинтересованности, которая приводит или может привести к конфликту интересов, обязан принять меры по предотвращению или урегулированию конфликта интересов, вплоть до снятия полномочий с члена Общественного совета или председателя Общественного совета, являющегося стороной конфликта интересов в порядке, установленном Общественной палатой.




