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Информация  
о результатах работы министерства энергетики и жилищно-коммунального хозяйства Кировской области за 2019 год и планах на 2020 год 
 
Электроэнергетика Кировской области 
Общий объем инвестиций в энергетический комплекс Кировской области в 2019 году составил более 1,4 млрд. рублей (100% исполнение плана). 

При реализации инвестиционных программ субъектов электроэнергетики 2019 года были выполнены в полном объеме все заявки   на технологическое присоединение заявителей. Значительное внимание организации уделяли работам по реконструкции распределительной сети 10 кВ с проведением замены не изолированного провода на изолированный провод СИП. В целом в распределительной сети 0,4-10 кВ построено вновь    и реконструировано 356 км, введено 57 МВА трансформаторной мощности. 

Завершено строительство ПС 110 кВ «Урванцево» мощностью 40 МВА (1 этап). Ввод данной ПС позволил перераспределить нагрузку перегруженных центров питания, повысить надежность электроснабжения микрорайонов «Урванцево», «Метроград», «Метроград-2», крупных торговых центров «МЕТРО» и «Макси Девелопмент», а также обеспечить развитие города Кирова в юго-западном направлении и в пригородной зоне (район пос. Дороничи и пос. Садаковский).

Закончены работы по сооружению ВЛ-110 кВ Вятка - ДВП - Чижи. Ввод данной ВЛ позволил задействовать в схеме электроснабжения г. Кирова еще один центр питания – ПС 500 кВ «Вятка». В результате запуска данной ВЛ повышается надежность электроснабжения г. Кирова и создаются условия для развития города в южном направлении, где ведётся интенсивное строительство новых жилых районов «Южный-1», «Южный-2», «Южный-3», «Зиновы», «Солнечный берег», «Чистые Пруды».

В 2019 году министерством утверждены 5 инвестиционных программ субъектов электроэнергетики 2 725 млн. рублей сроком действия                   до 2024 года.

Утверждена Схема и Программа развития электроэнергетики Кировской области, предусматривающая ввод новых мощностей в объеме 80 МВА         до 2025 года.

В 2019 году проведено 10 заседаний штаба по обеспечению безопасности электроснабжения потребителей Кировской области,                на которых рассмотрены вопросы подготовки и прохождения субъектами электроэнергетики осенне-зимнего периода, готовности обеспечения бесперебойного электроснабжения в пожароопасный и паводковый периоды, в период проведения выборов, единого государственного экзамена, а также ликвидации массовых нарушений электроснабжения.

Осуществлена проверка готовности 2 крупных сетевых организаций Кировской области (АО «Горэлектросеть», ОАО «Коммунэнерго») к работе   в осенне-зимний период 2019/2020 годов, по итогам проверки компаниям выданы паспорта готовности.

Продолжена исполнение целевой модели «Технологическое присоединение к электрическим сетям» «дорожной карты» по внедрению целевых моделей упрощения процедур ведения бизнеса и повышения инвестиционной привлекательности субъектов Российской Федерации, направленная на повышение удовлетворенности в регионе деятельностью по подключению к электросетям.

В соответствии с данными Region-ID по состоянию на 10.01.2020 целевая модель «Технологическое присоединение к электрическим сетям»    на территории Кировской области реализована на 100%.

Осуществляется категорирование и паспортизация объектов ТЭК             в целях обеспечения безопасности объектов топливно-энергетического комплекса Кировской области в соответствии с Федеральным законом           от 21.07.2011 № 256-ФЗ «О безопасности объектов топливно-энергетического комплекса».

Сотрудники министерства приняли участие в работе 5 комиссий            по обследованию объектов ТЭК.

Исполнено в полном объеме государственное задание о предоставлении информации в области энергосбережения и повышения энергетической эффективности в ГИС «Энергоэффективность». Сформировано и направлено 49 региональных отчетов.
В соответствии с действующим в Кировской области механизмом поддержки энергоэффективных проектов в 2019 году предоставлены целевые беспроцентные займы на возвратной основе 11 предприятиям Кировской области на сумму 37,9 млн. рублей.
Годовая экономия проектов победителей после реализации энергосберегающих мероприятий составит 26,2 млн. рублей, средний срок окупаемости – 1,45 года.
Продолжена работа по пропаганде энергосбережения.
В Кировской области в четвертый раз прошел фестиваль энергосбережения #ВместеЯрче традиционно в формате семейного праздника.
 На площадках фестиваля были представлены крупные энергокомпании и компании, занимающиеся отходами: КОГУП «Агентство энергосбережения», ПАО «Т Плюс», ООО «Газпром межрегионгаз Киров», АО «Газпром газораспределение г. Санкт Петербург», филиал «Кировэнерго» ПАО «МРСК Центра и Приволжья», АО «ЭнергосбыТ Плюс», АО «Куприт», ООО «Газпром теплоэнерго Киров», АО «Горэлектросеть»,                        ОАО «Коммунэнерго», АО «Вяткаторф», общественно-государственная детско-юношеская организация «Российское  движение школьников». Завершился праздник завораживающе красивым зрелищем       с зажжением десятиметровых букв ВместеЯрче и фаер-шоу.
Всего в мероприятии приняли участие более 8 тыс. человек.
В 19 раз в г. Кирове прошел Межрегиональный форум «Эффективная энергетика и ресурсосбережение». Традиционно кроме кировских участников, форум посетили делегации из Москвы, Санкт-Петербурга, Екатеринбурга, республики Коми, Удмуртской республики и республики Татарстан.

На экспозиции форума 30 предприятий Кировской области представили свое оборудование для производства тепловой и электрической энергии,         в том числе использующее местные виды топлива, приборы регулирования     и учета расхода энергии, теплосберегающие строительные материалы            и технологии, теплообменное оборудование, способы водоподготовки            в системах теплоснабжения, теплоизоляционные материалы, энергетический аудит.

Ключевым мероприятием Форума стало пленарное заседание «Энергоэффективность – стратегический вектор развития», в котором приняли участие главы муниципалитетов, руководители предприятий топливно-энергетического комплекса и промышленных предприятий Кировской области.

На форуме обсудили вопросы применения энергосберегающих технологий в капитальном ремонте, установки приборов учета, заключения концессионных соглашений, цифровизации в электроснабжении, реализации проекта «Формирование комфортной городской среды».

 
ЖКХ

За 2019 год проведено 4 заседания комиссии по вопросу погашения задолженности ресурсоснабжающих организаций за потребленные топливно-энергетические ресурсы и задолженности потребителей коммунальных услуг и исполнителей коммунальных услуг за потребленные коммунальные услуги. На заседания комиссии были приглашены представители 11 администраций районов (городов) и  организаций ЖКХ Кировской области.

По итогам проведенных комиссий снижение объема просроченной задолженности ресурсоснабжающих организаций перед поставщиками топливно-энергетических ресурсов составило 48,1 млн. рублей. 

Снижение объема задолженности потребителей коммунальных услуг перед ресурсоснабжающими организациями составило 35,0 млн. рублей. 

В целях списания невозможной к взысканию задолженности муниципальными районами Кировской области произведена инвентаризация просроченной задолженности. 

Сумма списанной за одиннадцать месяцев 2019 года задолженности ресурсоснабжающих организаций перед поставщиками топливно-энергетических ресурсов в связи с банкротством организаций составляет 31,4 млн. рублей.

За одиннадцать месяцев текущего года сумма списанной задолженности потребителей коммунальных услуг перед ресурсоснабжающими организациями составила 154,4 млн. рублей, в том числе:

в связи с банкротством организаций жилищно-коммунального хозяйства – 63,7 млн. рублей;

в связи с истекшим сроком давности – 90,7 млн. рублей. 

За 2019 год было проведено 4 заседания рабочей группы по выработке предложений в отношении организации ЖКХ, имеющих убытки от финансово-хозяйственной деятельности и задолженность по налогам и сборам. На заседаниях рабочей группы рассмотрена деятельность 14 ресурсоснабжающих и управляющих организаций Кировской области.

По итогам проведенных заседаний рабочей группы достигнутый бюджетный эффект за 2019 год составил 8,625 млн.руб. 

В 2019 году на предоставление субсидий на возмещение части недополученных доходов в связи с пересмотром размера подлежащей внесению платы граждан за коммунальные услуги при приведении в соответствие с утвержденными в установленном порядке предельными индексами (далее – субсидия) предусмотрено 791 704,300 тыс. рублей. 

В 2019 году с ресурсоснабжающими, управляющими организациями и иными исполнителями коммунальных услуг заключено 420 соглашений о предоставлении субсидии, а также дополнительные соглашения к указанным соглашениям. Перечислены субсидии 475 организациям в размере 791 460,422 тыс. рублей (99,97 % от предусмотренных ассигнований) за период с ноября 2018 года по октябрь 2019 года. Проведено 8 проверок соблюдения ресурсоснабжающими, управляющими организациями и иными исполнителями коммунальных услуг условий, целей и порядка предоставления субсидий.

Подготовлен и принят Закон Кировской области от 09.07.2019      № 269-ЗО «О внесении изменений в Закон Кировской области «О порядке предоставления жилых помещений специализированного жилищного фонда Кировской области»

Организовано проведение социологического опроса населения удовлетворенностью жилищно-коммунальными услугами. Опрос проведен в 45 муниципальных районах (городских округах)  области. По результатам опроса  в среднем по Кировской области удовлетворенность населения жилищно-коммунальными услугами составила 70,1%, что выше уровня 2018 года на 0,5%. Самый низкий процент 52,7% составляет удовлетворенность населения деятельностью управляющих компаний. Самый высокий 90,8% удовлетворенность населения услугами электроснабжения.
Участвовали в качестве ответчиков и третьих лиц в разбирательстве 17  арбитражных судебных дел,  10 судебных дел апелляционной инстанции.

Были привлечены в качестве ответчиков и третьих лиц в 6 судебных процессах судов общей юрисдикции.
Финансовая деятельность 
Общая сумма ассигнований предусмотренных министерству на 2020 год составляет  1 886 539, 3 тыс. рублей, в том числе средства федерального бюджета 580 869,1 тыс.руб.

Объем администрируемых министерством бюджетных средств один из самых больших среди органов исполнительной власти – мы на 5 месте после министерства финансов, министерства образования, министерства здравоохранения и министерства социального обеспечения.

Бюджетные полномочия реализуются министерством в рамках четырех государственных программ Кировской области. Кроме того, министерство реализует мероприятия двух Федеральных проектов в рамках национальных  проектов «Жилье и городская среда» и «Экология».

Министерство является ответственным исполнителем двух государственной программ Кировской области:

	Наименование государственной программы Кировской области
	Объем расходов, всего (тыс.руб.)
	в том числе за счет федерального  бюджета

	«Развитие коммунальной и жилищной инфраструктуры Кировской области»   
	1 336 975,6
	113 785,2 (федеральный проект «Чистая вода)

	«Формирование современной городской среды в населенных пунктах»
	385 470,2
	381 615,5


Министерство является соисполнителем двух государственных программ Кировской области:

	Наименование государственной программы Кировской области
	Объем расходов, всего (тыс.руб.)
	в том числе за счет федерального  бюджета

	«Обеспечение безопасности и жизнедеятельности населения» (разработка радиационно-гигиенического паспорта Кировской области за 2019 год)
	100,0 
	0

	«Развитие агропромышленного комплекса» (газификация сельских территорий)
	50208,3
	46915,6


Расходования средств в установленной сфере деятельности осуществляется  по следующим направлениям:

а) межбюджетные трансферты. Планируется предоставление трех межбюджетных трансфертов:

субсидия муниципальным образованиям на реализацию Федерального проекта «Формирование комфортной  городской среды» - 385470,2 тыс. руб. Получателями субсидии являются 27 муниципальных образований, 32 получателя субсидии;

субсидия муниципальным образованиям на реализацию Федерального проекта «Чистая вода» - 114 934,6 тыс. руб. – субсидия предоставляется  8 муниципальным образованиям; 

субсидия на подготовку муниципальных образований к осенне-зимнему периоду – 16081,8 тыс. руб.- получатель субсидии г. Вятские Поляны.

В течение года планируется получение из Федерального бюджета средств в размере 56,8 тыс. руб. на реализацию мероприятия «Создание комфортной городской среды в малых городах и исторических поселениях – победителях Всероссийского конкурса лучших проектов создания комфортной городской среды» (г. Советск);

б) субсидии юридическим лицам. Министерство администрирует два вида субсидии:

ресурсоснабжающим организациям – 826510,2 тыс.руб.;

трем подведомственным организациям (КОГБУ институт «Кировкоммунпроект», НКО «ФКР», КОГОБУ «РЦЭЭ») – на общую сумму 85681,3 тыс.руб.

в) иные мероприятия (составление радиационно-гигиенического паспорта, опрос населения удовлетворенностью услугами ЖКХ, судебные расходы, обеспечение деятельности министерства) – 110462,3 тыс.руб.

Кроме того, до подведомственного получателя бюджетных средств КОГКУ «УГИИ» доведены Лимиты бюджетных обязательств в размере 277 239,8 тыс.руб. 


Газификация и газоснабжение
Губернатором Кировской области и Председателем Правления ПАО «Газпром» утверждена Программа развития газоснабжения и газификации Кировской области на 2016 – 2020 годы. На основании данной программы ежегодно разрабатываются и утверждаются Планы-графики синхронизации выполнения Программ газификации Кировской области.

В 2019 году в соответствии с Планом-графиком:
На выполнение отдельного мероприятия «Газификация Кировской области» государственной программы Кировской области «Энергоэффективность и развитие энергетики» на 2013-2021 годы в 2019 году за счет средств областного бюджета был выделен лимит в размере 221,8955 млн. рублей. 

За счет этих средств: 
- разработаны схемы газоснабжения по 6-ти населенным пунктам Кировской области, в том числе г. Белая Холуница; д. Инзирино, д. Лошкари, с. Кичма, д. Большая Курба и д. Шаваржаки Советского района; 

- откорректирована схема теплоснабжения, газоснабжения                     и газификации г. Котельнич Кировской области и выполнена проектная документации по объекту «Распределительный газопровод в г. Котельниче Кировской области (3 пусковой комплекс)».

- разработана схема газоснабжения и выполнена проектная документации по объекту «Распределительный газопровод                               в п.Верхобыстрица Куменского района»;

- завершены работы по благоустройству распределительного газопровода в п.Красная Поляна Вятскополянского района;

- построено 51,3 км распределительных газопроводов при проектной мощности 50,9 км, что позволит перевести на природный газ более тысячи домовладений и квартир в д. Старая Малиновка, д. Новая Малиновка             и д. Гремячка Вятскополянского района, д. Слободка, с. Ильинское,               д. Яговкино, д. Салтыки, д. Понизовье, д. Стулово, д. Подлевские, д. Сунцовы Слободского района, д. Единение Кирово-Чепецкого района,         д. Озёрные, д. Трапицыны, п. Майский Оричевского района, д. Здерихино Сунского района. 

- завершены строительно-монтажные работы в с. Шестаково Слободского района, в г. Слободской (3 п.к.) (по г. Слободскому 3 п.к. идет опрессовка);

-   завершена работа по установлению охранных зон газопроводов          по д.Чирки, В.Кропачи, Подлевские Слободского района, п.Майский Оричевского района. 

За счет средств ПАО «Газпром» в объеме 850 млн. рублей:

Выполнены проектно-изыскательские работы по 13 межпоселковым газопроводам протяженностью 163,53 км. Ведутся проектно-изыскательские работы по распределительному газопроводу в г. Котельнич и межпоселкового газопровода от г. Белая Холуница – на д. Пасегово – д. Быданово.

Завершено строительство межпоселкового газопровода от ГРС Мирный до г. Котельнич и распределительного газопровода в г. Слободской 
(4-ый пусковой комплекс). Ведется строительство межпоселкового газопровода от ГРС-2 (ТЭЦ-5) до мкр Новый – мкр Чистые пруды 
и распределительного газопровода в г. Слободской (2-ой пусковой комплекс).

В 2019 году за счет средств ООО «Газпром газомоторное топливо» завершается строительство АГНКС на ул. Мелиораторов в г. Кирово-Чепецке и завершает проектирование АГНКС на ул. Мельничная в г. Кирове.
Благоустройство
С 2019 года мероприятия по благоустройству дворовых территорий и общественных пространств на территории Кировской области реализуются в рамках регионального проекта «Формирование комфортной городской среды на территории Кировской области» (далее – региональный проект), который направлен на достижение целей и задач соответствующего федерального проекта и национального проекта «Жилье и городская среда».

Финансовое обеспечение реализации регионального проекта за счет средств федерального и областного бюджетов в 2019 году составило 
481,9 млн. рублей, из них 475,2 млн. рублей – федеральный бюджет, 
6,7 млн. рублей – областной бюджет.


Все средства направлены на достижение 2 результатов регионального проекта, в том числе:

419,4 млн. рублей – на реализацию мероприятий по благоустройству дворовых территорий и общественных пространств.

62,5 млн. рублей на реализацию проекта – победителя Всероссийского конкурса лучших проектов создания комфортной городской среды 
(г. Советск, проект «Развитие и благоустройство территории исторической Кукарской слободы в г. Советск Кировской области»). 

По итогам 2019 года освоение средств субсидии на поддержку формирования современной городской среды составило 419,1 млн. рублей, или 99,92%.

Средства иного межбюджетного трансферта на реализацию проекта – победителя Всероссийского конкурса лучших проектов создания комфортной городской среды (г. Советск) предусмотрены на 2 года. Все мероприятия, запланированные в соответствии с требованиями Минстроя России 
на 2019 год, выполнены: разработана проектно-сметная документация 
и 30.12.2019 заключен муниципальный контракт на выполнение строительно-монтажных работ в 2020 году. Освоение средств иного межбюджетного трансферта в 2019 году составило 5,74 млн. рублей, или 9,2 %. 

В 2019 году получателями субсидии на поддержку формирования современной городской среды стали 34 муниципальных образования области. 

На освоенные средства субсидии благоустроены 154 дворовые территории и 131 общественное пространство. В соответствии 
с паспортом регионального проекта на начало 2019 года планировалось благоустроить 70 дворовых территорий и 72 общественных пространства. План благоустройства территорий на 2019 год, перевыполнен.
В 2019 году в Федеральный реестр лучших практик включен проект благоустройства набережной в г. Кирово-Чепецке, реализованный 
в 2018 году.

План мероприятий, предусмотренный региональным проектом «Формирование комфортной городской среды на территории Кировской области» выполнен в полном объеме и в установленные сроки.

В 2019 году, в соответствии с поручением Министерства строительства и жилищно-коммунального хозяйства Российской Федерации принято решение о создании регионального центра компетенций по вопросам городской среды на базе организации, подведомственной министерству энергетики и жилищно-коммунального хозяйства Кировской области, КОГБУ институт «Кировкоммунпроект». Законом Кировской области 
«Об областном бюджете на 2020 год и на плановый период 
2021 - 2022 годов» предусмотрены средства на функционирование регионального центра компетенций в 2020 году.
30.12.2019 постановлением Правительства Кировской области № 741-П  утверждена Государственная программа Кировской области «Формирование современной городской среды в населенных пунктах» со сроком реализации 2020 – 2024 годы (далее – государственная программа). 

В государственной программе учтены требования к государственным программам, предусмотренные Правилами предоставления и распределения субсидий из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации на софинансирование расходных обязательств субъектов Российской Федерации на поддержку государственных программ субъектов Российской Федерации и муниципальных программ формирования современной городской среды, утвержденными постановлением Правительства Российской Федерации от 30.12.2017 № 1710 
«Об утверждении государственной программы Российской Федерации «Обеспечение доступным и комфортным жильем и коммунальными услугами граждан Российской Федерации».
Обеспечение радиационной безопасности

На основании постановления Правительства Российской Федерации 
от 28.01.97 № 93 «О порядке разработки радиационно-гигиенических паспортов территорий и организаций» в 2019 году был составлен радиационно-гигиенический паспорт Кировской области за 2018 год.

Анализ представленных паспортов и данных лабораторно-инструментальных исследований показал, что радиационная обстановка 
в 2018 году на территории Кировской области по сравнению с предыдущими годами существенно не изменилась и остается удовлетворительной.

Министерство осуществляет руководство системой государственного учета и контроля радиоактивных веществ и радиоактивных отходов 
на территории Кировской области.

В состав региональной подсистемы входят региональный информационно-аналитический центр по сбору, обработке и передаче информации системы учета и контроля радиоактивных веществ 
и радиоактивных отходов и 28 организаций, использующих закрытые источники ионизирующего излучения.

Ежегодные отчеты организаций анализируются РИАЦ 
с использованием программного обеспечения, обобщаются, и региональный отчет направляется в федеральный информационно-аналитический центр.

Выполнение специальных мероприятий

Проведены 3 тренировки по оповещению сотрудников министерства 
и занятия с оперативными группами и группами контроля по мобилизационной подготовке.

Заключено соглашение с Министерством энергетики РФ 
о взаимодействии в области мобилизационной работы и мобилизационной подготовки.

Составлена сводная заявка о потребности электроэнергии региона 
на годовой период военного времени.

Разработаны следующие документы:

Новая номенклатура должностей по допуску к государственной тайне;

Годовой доклад Губернатору области по мобилизационной подготовке;

Раздел в мобилизационный план экономики области;

План мобилизационной работы министерства.

Планы первоочередных мероприятий заместителей министра 
на угрожаемый период и на военное время.
Планы на 2020 год

Энергетика
Финансирование инвестиционных программ субъектов электроэнергетики 2020 года запланировано в сумме 1,6 млрд. рублей. Планируется ввод 33 МВА трансформаторной мощности и 230 км линий электропередачи.
Продолжится работа по утверждению инвестиционных программ субъектов электроэнергетики. Ожидается рассмотрение 6 программ субъектов электроэнергетики.

В 2020 году планируется приступить к разработке Программы развития электроэнергетики на 2022-2026 годы с привлечением специализированной проектной организации, что позволит определить наиболее приоритетные проекты в сфере электроэнергетики.

Будет продолжен контроль за подготовкой и прохождением предприятиями электроэнергетики осенне-зимнего периода, планируется проведение проверки готовности предприятий электроэнергетики с выдачей паспортов готовности при выполнении предусмотренных законодательством условии.

Продолжится работа по предоставлению беспроцентных займов на финансирование реализации энергоэффективных проектов в объеме 79,3 млн. рублей. Планируется проведение 4 отборов проектов в сфере энергоэффективности.

В 2020 году планируется проведение юбилейного                                  XX Межрегионального форума «Эффективная энергетика                                и ресурсосбережение» и регионального этапа Всероссийского фестиваля #ВместеЯрче. 

Благоустройство
В соответствии с соглашением, заключенным между Правительством Кировской области и Минстроем России из федерального бюджета бюджету Кировской области на реализацию мероприятий регионального проекта в 2020 году выделено 381,6 млн. рублей. Софинансирование мероприятий из областного бюджета составит 3,8 млн. рублей.

Получателями средств субсидии в 2020 году являются 32 муниципальных образования Кировской области.

В 2019 году министерством проведена подготовительная работа с муниципальными образованиями – получателями средств субсидии в 2020 году: с участием глав муниципальных образований – получателей субсидии в с начала октября 2020 года проводились семинары и совещания, осуществлялся анализ выполнения подготовительных мероприятий в соответствии с сетевыми графиками. Сетевые графики содержат контрольные точки выполнения мероприятий в рамках регионального проекта муниципальными образованиями.

Ключевые контрольное точки сетевого графика на первое полугодие – получение положительного заключения на проектно-сметную документацию в срок до 1 февраля 2020 года, заключение муниципальных контрактов на выполнение работ по благоустройству в срок до 1 апреля 2020 года, 

С 2020 года планируется осуществлять выездной контроль реализации мероприятий по благоустройству в рамках деятельности регионального центра компетенций по вопросам городской среды.

Участие во Всероссийском конкурсе лучших проектов создания комфортной городской среды запланировано на февраль и сентябрь 2020 года.

Реализация мероприятий ведомственного проекта «Цифровизация городского хозяйства на территории Кировской области» в 2020 году будет продолжена в соответствии с планом, предусмотренным дорожной картой.

Газификация
Законом Кировской области от 19.12.2019 № 325-ЗО «Об областном бюджете на 2020 год и на плановый период 2021 и 2022 годов» предусмотрены расходы на реализацию мероприятий по газификации Кировской области на 2020 год в размере 300,2 млн. руб., в том числе 
46,9 млн. руб. – средства федерального бюджета в рамках государственной программы Российской Федерации «Комплексное развитие сельских территорий».

За счет этих средств планируется построить 50,15 км распределительных газопроводов в 10 населенных пунктах области
(в Вятскополянском, Кирово-Чепецком, Куменском, Малмыжском
и Слободском районах, городе Котельниче). Из них 15,40 км распределительного газопровода будет построено по федеральной программе «Комплексное развитие сельских территорий»в 3 населенных пунктах 
(д. Каракули Вятскополянского, д. Желны Куменского и с. Гоньба Малмыжского районов).

Кроме этого, планируются мероприятия по разработке проектной документации на строительство распределительного газопровода
в г. Белая Холуница и 4-х населенных пунктах Белохолуницкого района. 
В 2020 году за счёт средств ПАО «Газпром» планируется завершить строительство межпоселкового газопровода до мкр Чистые пруды, протяженность около 8 км и распределительного газопровода 
в г. Слободской (2-ой пусковой комплекс), протяженностью более 70 км.
Также запланированы проектные работы по 5 объектам протяженностью 49,9 км и строительно-монтажные работы по 13 объектам, по которым проектные работы выполнены в 2019 году.

В 2020 году за счет средств ООО «Газпром газомоторное топливо» планируется завершить строительство и ввести в эксплуатацию АГНКС на ул. Мелиораторов в г. Кирово-Чепецке.
